

обучают студентов самих диагностировать ошибки, допущенные в подготовке, ориентироваться в нарастающем вузовском потоке информации, самостоятельно пополнять свои знания.

Успешность перехода от системы школьного обучения к системе профессионального образования сопряжена для студентов с процессом обучения с преодолением ряда трудностей, акцент которых смещается на адаптивных процессов, качество опосредуется системой наличных свойств, опытом решения привычных жизненных ситуаций, респонсивностью стереотипов действия.

Сама организация образовательно-воспитательной среды вуза формирует нравственных, гражданских и патристических студентов. В Якутской государственной сельскохозяйственной образовательно-воспитательная среда организована следующим образом: административная структура, которая координирует обучающихся и преподавателей. В эту структуру входят органы самоуправления – студенческий совет, клуб и актив. Администрация постоянно поощряет студентов, которые активно себя проявляют в студенческой группой прикреплены кураторы из числа преподавателей работающих в данных группах. В начале каждого учебного года определяют направления своей работы, принимают программу первокурсников.

Цель программы: оптимизация процесса адаптации первокурсников к условиям вуза. Задачи программы: организация и координация деятельности структурных подразделений на повышение эффективности адаптации первокурсников; организация психолого-педагогического сопровождения адаптации.

Ожидаемые результаты работы:

- создание единой адаптационной среды, оптимизирующей адаптации первокурсников к условиям обучения в ЯГСА;
- повышение показателей сохранности контингента;
- снижение показателей дезадаптации различного уровня;
- повышение объективных и субъективных критериев адаптации.

Основные направления работы:

- диагностическое;
- организационно-педагогическое;
- психолого-педагогическое;
- методическое.

Для этого проводятся:

- Участие первокурсников в концертах, праздниках, благотворительных акциях, встречах с ветеранами ВОВ и тыла, участниками боевых действий;
- Экскурсии в музеи и библиотеки города Якутска;

индивидуальные и групповые беседы.

Создание первокурсников с представителями структурных подразделений

организации на факультетах праздников, конкурсов, смотров и посещение концертов классической музыки, спектаклей;

организации и проведение Недели культуры, искусства, эстетики на факультетах;

проведения лекций, бесед наркологов, психотерапевтов, представителей правоохранительных органов, участие в тематических месячниках, участие в соревнованиях, спартакиад, веселых стартов для студентов факультетах, в академии.

Создание дополнительного цикла занятий по базовым дисциплинам. Основная жизнь начинается с первого курса. И потому, для каждого одним из первых задач стоит правильная организация жизни в вузе. Крине необходимо для личного роста, если он воспринимается как испытание. В нашем учебном заведении почти 90% студентов составляют выпускники сельских школ, поэтому обеспеченность вуза является одной наиболее значимой проблемой для студентов. Актуальности первокурсников составляет в среднем более 60%.

Важно заметить, что кризисное состояние возникает у молодого человека он выпадает из числа обеспеченных общезнанием. Считаем, что можно рассматривать как отдельный аспект жизни. В данном контексте нашего исследования является первокурсник, который свою первую жизнь обустраивает в общежитии. Одним наименее проблемным условием своей жизни студенты считают - бытовые стороны. Для адаптации к условиям жизни в общежитии, с работниками общежития; для правил проживания; оптимальный расчет денежных средств на проживание и др.

Создание межличностных отношений в любом обществе достаточно важно и они проявляются как сугубо индивидуальные качества личности, ее волевые и волевые свойства, интеллектуальные возможности, так и личностные нормы и ценности общества. При этом могут возникнуть кризисное состояние, что требует концентрации воедино всех ресурсов проблем, которые ставятся перед личностью.

Важнейшей частью вчерашних выпускников сельских школ не являются правильные распределения денежных средств. В этом плане падение уровня жизни сельского населения, бедность сельчан. Но трудностей помогает нашим студентам переосмысление сторон жизни, видению нового пути, своего места в студенческой жизни. В нашей академии успешно работают народный ансамбль танца «Сандаал», ансамбль «Нуурал», гуманитарный студенческий кружок «Сайдыбы», студенты выпускается газета «Агро on-line». По работе блока факультета деятельности заметны весьма серьезные сдвиги.